

1.История развития тайского бокса в г. Ноябрьске

Точкой отсчёта развития тайского бокса в г. Ноябрьске считается 1993 год.

А начиналось это так: Олег Зиннер будучи ещё подростком в 1983 году с родителями переезжает в Ноябрьск из Казахстана и начинает заниматься традиционным боксом, тогда ему было 11 лет, под руководством уже известного в городе тренера – преподавателя Владимира Александровича Назарова. Но в 1990 году его тренер покидает город, и Олег переходит заниматься восточными единоборствами.



Зиннер О.В., Назаров В.А.

Уже после службы в армии он знакомится с муай тай (так называют тайский бокс). Зиннера О.В. поразила красота этого спорта, его необычность и ритуалы. Стал познавать тайские премудрости, и весьма успешно.

Так в 1993 году в Ноябрьске открывается спортивный клуб «Байлун» («Белые драконы»), в котором Олег выступал уже в роли хозяина и тренера. В первый день после объявления набора к Зиннеру О.В. пришли 80 ребят. Через неделю желающих набралось уже около 200 человек. А когда в народе добрая молва пошла, в клуб потянулись толпы мальчишек и девчонок.

В 1993 году спортсмены клуба Байлун, которые занимались таким единоборством как ушу - саньда – впервые узнали о муайтай, успешно выступив в чемпионате СНГ (г. Новосибирск).

И уже начиная с 1995г. Зиннер О.В. становится официальным тренером по тайскому боксу. Тренировочные занятия проходили в спортивном зале здания НГДУ «ХН», где и работал Зиннер О.В. А в 1996 году воспитанник Олега Валерьевича, Д. Дикусар становится чемпионом первенства СНГ (г. Ноябрьск) и первенства России (г. Москва) по тайскому боксу, призёром – А. Джалиев. В этом же году Денис Дикусар – завоёвывает бронзовую медаль на чемпионате мира (г. Патая, Таиланд).

Как говорит Олег Валерьевич надежды, которые он возлагал на воспитанников были оправданы.

Как он отмечает, это были Братя А. и Р. Мирон (оба чемпионы России) входили в спортивную элиту Российской Федерации. Из девушек наиболее перспективными стали Косяченко Н, Мавлютова Л, Ильина М. и Альбрехт Я.

В 1997 году спортсмены клуба, под руководством тренера О.В. Зиинера завоёвывают 2 золотых и 2 бронзовых медали на Кубке России (г. Новосибирск). А Д. Дикусар становится бронзовым призёром престижных соревнований «Кубок Принца» (Уттарадит, Таиланд).

В 1998 году официально данный вид спорта продолжил своё развитие в клубе ДПТСК «Олимпиец». Количество занимающихся в отделении по виду спорта было более ста человек.

В период с 1999 по 2002 г спортсмены клуба успешно выступали на соревнованиях различного уровня, становясь победителями и призерами.

В 2003 году два спортсмена клуба, защищая честь страны в составе сборной России стали призерами на чемпионате мира (Алматы, Казахстан). Д. Дикусару было присвоено звание **Мастер спорта России международного класса** по тайскому боксу.

Осенью того же года, Денис становится обладателем титула Чемпиона России по тайскому боксу среди профессионалов (г. Нижневартовск).

На первенстве России в 2003 г. Кемерове два спортсмена стали победителями и четыре бойца призерами.

В 2005 году три спортсмена клуба Байлун становятся призерами чемпионата мира (Бангкок, Таиланд).

В 2007 году на чемпионате России спортсмены клуба завоёвывают золотую и серебряную медали.

В 2010 году на первенстве России - 3 золота и 1 серебро, на Кубке России 2 золота и 1 бронзу.

В 2011 году первенство России - 2 золотых медали. На первенстве Европы (Анталья, Турция) абсолютным победителем становится Павел Кузнецов. На чемпионате мира среди юниоров (г. Ташкент, Узбекистан), серебряным призёром.

В 2012 году Кузнецов П., второй раз выигрывает первенство Европы (Анталья, Турция), в 2013 году на первенстве России (г. Севастополе), в 2014 году на Кубке России – серебряным призёром.

В 2015 году в г. Екатеринбурге на чемпионат России – победитель стал Кузнецов П. и серебряным призёром Алямовский Д.

В 2017 году на Кубке России – серебряным призёром становится Кузнецов П., и присвоено присвоение звание мастер спорта по тайскому боксу.

В настоящее время ведущими (неоднократные победители соревнований различного уровня) спортсменами являются Кузнецов П.В., Щербакова А., Волковская А., Носанёв А., Олейников Ю., Кузнецов С. настоящее время на отделении работают два тренера профессионалы своего дела: Зиннер Олег Валерьевич, Гаджиев Мурад Акавович.

